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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE  
DE LA SAISON 2020-2021 DU COMITE D’INDRE ET LOIRE 

TOURS – 1er Octobre 2021 
 
 
Présents : 

Mme Biau Cathy, Mme Bisson Béatrice, Mme Bourgognon Laetitia, Mme Corinne Dassonville, Mme Fournier 
Sylvie, Mme Jourdain Magali, Mme Celine Page-Sabourin, Mme Roublin Evelyne, Mme Rouilly Michèle, 
Mme Szczepanski Nadine, 
Mr Alexandre Curti, Mr Gerard Bernard, Mr Antoine DOUCET, Mr Havard Daniel, Mr Rousseau Philippe, 
Yvon Gauthier 

Présidents des Clubs 
Présents : 

AC Amboise :  G. Samson, S. Frappier (Président)  
Joué Natation : Magalie Jourdain (Présidente) 
Loches AC :  Sébastien Dumange (Président) 
N.A.Tours : Michèle Rouilly (Présidente) 
US Chambray : Eric De Ryck (Président) 
US St Pierre : Bernard Perrot (Président) 
SRVI :  Caroline Lefranc (Présidente) 
CN Chinon :  Corinne Dassonville (Présidente) ……………………………………………             
EN Tours :  Patrick Gastou (Président)…………………  Excusé – Représenté par Mme Page-Sabourin           

Absent – Excusés : 
Mme Bruneau (Tours) 
Mr Clovis Bourenani (ACA) 
Les corsaires du port de Luynes : Guillaume Roguet (Président)  
DDJS 
Adjt sport Chinon 
Conseiller régional : M. Moulay          
 
              
1 – APPEL NOMINATIF DES CLUBS et VERIFICATION DES POUVOIRS 

Le quorum étant atteint : La majorité des clubs présents, le Président déclare ouverte l’Assemblée Générale ordinaire du 
Comité Départemental d’Indre & Loire de Natation. 

 
2 – HOMOLOGATION DU PV DE LA DERNIERE A.G. du 4 octobre 2020 

Contre = 0 Abstention = 0 
Adopté à l’unanimité 

 
3 – HOMOLOGATION DES PV DU COMITE DIRECTEUR, SAISON 2020-2021 

PV des Comités directeurs du : 07/09/20 – 09/11/20 – 05/07/21 
Contre = 0 Abstention = 0 
Adopté à l’unanimité 
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4 – BILAN D’ACTIVITE ET RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 
  
Mesdames Messieurs les Présidents de Club, Mesdames Messieurs les Bénévoles,  
2ème année où le confinement prive à la fois les plus jeunes des apprentissages de la natation, mais aussi la majeure partie de 
nos sportifs d’entrainement et de compétitions. 
Les conséquences, nous avons déjà pu les mesurer cet été avec la recrudescence de noyade de jeunes enfants ne mesurant 
pas les dangers de l’eau. 
Trop de parents se déchargent de cette vigilance à voir quand son enfant est dans l’eau : il y a une surveillance de baignade – 
la phrase magique – oui – mais est-ce suffisant ? Non, une personne ne peut surveiller en même temps à gauche et à droite, 
et ici je n’évoque pas le manque criant de surveillants de baignades ; Indigence d’effectifs que les clubs supportent aussi pour 
recruter des entraineurs. 
J’espère que nos clubs auront les moyens, d’apporter leur aide à la formation aux apprentissages de la natation, aux plus 
jeunes. 
Je crains aussi pour nos finances, les aides Départementales et Régionales se réduisent, Nous devons nous concentrer sur 
quelques projets, et l’élite. A-t-on oublié que l’élite est issue de la masse, et que sans celle-ci, nous n’aurons plus d’élite. Je 
n’ose évoquer les finances de la FFN, qui mises à mal, vont de fait, réduire trop drastiquement les dotations aux Régions et 
Départements. L’année qui vient de s’achever voit les clubs dans de bonnes situations financières, mais le manque pour 
certains, d’espaces d’entrainement, bloque la reprise. 
Alors me direz-vous, pourquoi se battre : j’ai encore l’illusion de croire qu’avec de la volonté, on peut modestement pousser 
quelques leviers, et contribuer à aider nos sportifs. 
Mais plus près de nous, c’est notre travail, ou les activités du Comité que nous devons relancer : 

• Coupe du Grand Ouest à Chinon, je sais le CNC prêt à nous offrir une organisation digne des plus grands meeting 
nationaux, 

• Nager grandeur Nature et j’Apprends à Nager (300 vs 900 en 2019) et 10 jours d’arrêts suite Cyano – espérons du 
soleil et des eaux sans algues. 

• Véretz et l’eau libre – soyons fier de notre réussite. Une participation importante avec un plateau national de qualité 
sur le 5 000 et le 10 000, l’année prochaine devra être encore plus réussie ; 

• Soutien aux espoirs de notre Département, c’est notre fer de lance, et la locomotive pour les plus jeunes, 
• Sans parler de l’accueil de compétitions régionales ou nationales 

Les quelques nageurs de haut niveau de notre Département ont pu continuer à s’entrainer et l’intégration de Paul Huvet 
Pansard dans l’équipe de France, ainsi que ses performances, en est la preuve.  
Et puis l’âge moyen du Comité augmente. Où sont les jeunes bénévoles qui prendront la relève demain ? 
Depuis 2008, tous les ans lors de l’AG, je vous agace très certainement avec des propos qui pointent certaines incohérences, 
mais nous avons encore la chance de pouvoir les exprimer, ne la perdons pas. 
Pour conclure, merci de votre soutien sans défaillance, 

 
5 - APPROBATION DU BILAN D’ACTIVITE ET RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 

Contre = 0 Abstention = 0 
Adopté à l’unanimité 
 

6 – BILAN FINANCIER  (documents ci-joints)  
Il est adopté à l’unanimité 
Contre = 0 Abstention = 0 

 
7 - RAPPORT DES VERIFICATEURS AUX COMPTES 
 Les contrôleurs donnent quitus au trésorier pour les comptes 20/21 
 Aucune anomalie n’a été retrouvée.  
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8 – APPROBATION DU BILAN FINANCIER 
Il est adopté à l’unanimité 

Contre = 0 Abstention = 0 
 

9 – DESIGNATION DES VERICATEURS AUX COMPTES 
 Caroline Lefranc – Céline Page Sabourin-  Séverine Listrat 
Contre = 0 Abstention = 0. 
 

10 – BILAN PREVISIONNEL (document ci-joint) 
 Monsieur HAVARD présente le bilan prévisionnel de la saison 2021-2022. 
Contre = 0 Abstention = 0. 

Il est adopté à l’unanimité 

 
11 – NOMINATIONS 

11/1 - APPROBATION DU CHANGEMENT DE TRÉSORIER 
Daniel HAVARD souhaitant passer trésorier 2, comme il en avait informé l’AG de l’année dernière, Nadine 
SZCZEPANSKI s’étant proposée, devient Trésorier 1, à compter de la saison sportive 2021/2022. 
Mr HAVARD restera en tant que Trésorier 2, afin d’aider Mme SZCEPANSKI. 
 

Il est adopté à l’unanimité 
 Contre = 0   Abstention = 0 
 

11/2 Vice-Président 
Compte tenu de la vacance du poste, Mr HAVARD Daniel se propose : 

 Il est adopté à l’unanimité 
 Contre = 0   Abstention = 0 
 
 
12 - BILAN SPORTIF DE LA DERNIERE SAISON 

Bilan Natation synchronisée (préparé par Mme. Rouilly, Présidente Régionale de la Commission de Natation Artistique). 
Une compétition organisée par la FFN fin juin début juillet 21 : Tours et SRVI étaient présents, des podiums ont été 
attribués en ballet pour SRVI et duo pour NAT. 
Bilan Natation sportive : Préparé par Alexandre Curti (en PJ)   

 
13 - BILAN DES OFFICIELS 

L’an prochain avec les changements, tous ceux qui étaient A, juge arbitre, B Juge doivent passer par une formation, juge 
de nage, C pour passer chrono doivent aussi passer par une formation. 
28 officiels rentrés dans la base, pour la compétition du 8, il faudrait être licencié. 

     
14 – NAGER GRANDEUR NATURE & J’Apprends à Nager 
 NGN : La fréquentation a chuté, après une année d’arrêt (2020) suite au covid, de 818 en 2019 à 355 en 
2021. Plusieurs raisons : les cyanobactéries qui ont obligés la fermeture partielle d’un site, et une météo très 
maussade, enfin les craintes liées à la pandémie covid, sont toujours présentes et freine les activités de groupe. 
 JJAN : La fermeture inopinée d’un site a empêché le bon déroulement à Bourgueil. Les autres sites, ont eu 
une fréquentation disparate, avec les craintes liées au Covid. 
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15 – COUPE D’EAU LIBRE 
 Après une année blanche, la fréquentation était là, sur toutes les distances, même si on note un transfert du 
2500 vers les 5000 m. Le site, et le soutien de la Municipalité contribuent grandement à cette réussite. Un total de 
224 nageurs reste malgré tout, une belle particiaption. 
 
16 – QUESTIONS DIVERSES 

- Contrôle pass/sanitaire : A joué 2 personnes. Non aux parents. 
- Remerciements à Daniel et à Yvon pour leurs bénévolats au sein du Comité. 
- BF1 mis en place, 6 inscrits sinon annulé. 

 
17 – DESIGNATION DE LA PROCHAINE ASSEMBLEE GENERALE  

Pour information à tous les Présidents de club voici la répartition par année des prochaines AG : 
- 2022 Chambray – 7 octobre 2022 
- 2023 Joué 
- 2024 Loches 
- 2025 Luynes 
- 2026 Monts 
- 2027 St Pierre 
- 2028 Tours 

 
Fin de la réunion à 20H 
 
Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 
Janvier – 10 janvier 
Avril -  
Juin 
Septembre 
 
 
 

Monsieur Philippe ROUSSEAU   Monsieur Daniel HAVARD  Madame Michèle ROUILLY 
 Président                          Trésorier     Secrétaire 
 

                                 
 
 


